

»一个没忍住的女人

# 一次偷5件金饰，家人说她“有病”

■发病就喜欢拿别人的东西，诊断书上是这么写的  
■司法鉴定认定案发时没病，她第八次因盗窃获刑

“我知道有摄像头，但看着那么多漂亮的K金首饰，实在忍不住，手痒。”在短短半个小时时间内，李娟竟在众目睽睽之下先后五次从首饰店盗走手镯、项链等各种首饰，而当其被抓时，她竟如此辩解。

家属提供给警方的医院诊断书表明，李娟有精神疾病，其发病表现，“就是喜欢拿别人的东西”。

那么，这一纸鉴定，能为她的犯罪行为开脱吗？



漫画 沈明

## 半个小时偷走5件首饰

2010年9月底，新街口一家首饰店在进行月底盘点时，意外发现有五件首饰对不上账，其中包括手镯、项链和戒指等物。几次核对后，这五件首饰还是不知去向，这让店长觉得不可思议，“我们店里是全方位24小时监控，就算是一只苍蝇进来都跑不掉。”店长说，店里都有监控提示，正因为监控到位，开业多年从来没有小偷敢光顾。

店长安排两名工作人员查找监控记录，没想到，很快就发现了一名可疑女子。在录像画面中，女子趴在首饰柜台上，一边查看首饰，一边旁若无人地拉开首饰柜直接拿首饰，不到半个小时时间，五件首饰就是这样被拿走。随后，店长立即报了警。

通过进一步调取监控录像，民警发现这名女子还在该店的维修区窗口待过，并与营业员有过交流。据此，民警调取了当天维修部的维修记录，发现一名叫李娟的女子曾经于案发时段来该店维修首饰。经营业员指认，加上警方核实，确认盗窃首饰的就是李娟。

## 从15岁开始已坐牢七次

李娟是何许人也？民警调取了李娟的资料：今年40多岁的李娟，15岁就因为盗窃被处理，至今已先后七次被判处有期徒刑，案由全部是盗窃。而在此次盗窃首饰店前，李娟才从监狱里出来半个多月。

很快，民警找到了李娟，李娟不做任何辩解，当场全部承认。随后，民警从她房间抽屉中找到了被盗的五件首饰，居然连标牌都没有剪。

李娟说：当时去店里维修首饰，遇到一个热情的营业员，说店里才进了一批新首饰，性价比很高，尤其是K金的首饰，造型精美。于是，她便看了一下，果然做工精美，顿时有了偷走的冲动。

“你难道不知道这里有监控？”民警问李娟。“知道啊！”李娟不假思索地回答。“知道还敢偷？”李娟很快低下了头，“就是看着好看，那么多绚丽的首饰，太诱人了，忍不住，手痒得难受。”

李娟说，其实自己并不缺首饰，所以得手后就把首饰放进了抽屉中，根本就没有用过，“而且以后也不会用，就是偷来好玩的。”

## 医院诊断不能为其开脱

才出狱又盗窃，为什么？民警找到了李娟的家人。

“哎，没办法，我们这个女儿，她就是有偷东西的癖好。为了这个事情，家人没有少花时间劝说，但根本没用，现在连我们都快被搞成精神病了。”李娟的家人向民警诉说了20多年的经历，同时向警方出示了一份脑科医院的诊断书。诊断书上表明，李娟患有精神分裂症，为精神残疾人，“其最通俗的表现，就是喜欢拿别人的东西”。

警方随后为李娟申请了司法鉴定。鉴定专家参照多方资料和检测结果做出了鉴定意见，认为李娟的确是精神分裂症患者，但其属于间歇性病症，从首饰店案发的现场监控资料及李娟当时的说法，断定李娟在案发时有完整的思想主宰意识，应具有完全行为能力。

据此，法院于日前作出判决，以盗窃罪判处李娟有期徒刑六个月，并处罚金3000元。

(文中涉案人员为化名)  
快报记者 田雪亭  
通讯员 雨检 张凌燕

»一个“没忍住”的男人

病又发作了，几天不肯吃药

## 大街上，他一剑捅倒老婆

一名中年妇女大叫着跑出一家小店，她身后是一个拿着短剑追她的中年男人。追到公交站时，女子被中年男人一剑刺在胸腹间。这一幕，昨天上午9点20左右发生在虎踞北路边，捅人的竟然是伤者的丈夫。

**丈夫患精神病  
妻子起早贪黑赚钱养家**

被捅伤的女子杨敏（化名），今年45岁，在虎踞北路上开着一家乳品店，还兼营电话卡等。丈夫老王（化名）今年52岁，有好几年的精神病史，也曾到医院治疗过几次，但因为家里实在困难，没有完全康复就不得不出院了。好在他平时正常吃药，基本能控制病情。

两人有一个儿子，而支撑这个家的重担，就落在杨敏一个人身上。每天早上3点多，杨敏就起床分牛奶，她的小店几乎是这段路上开门最早的。晚上，她得忙到12点才能关门休息。起早贪黑地赚钱养家已经够辛苦了，杨敏却还经常被丈夫殴打，附近的邻居说起来都是摇头叹气：“这个女人真可怜，经常看到她都是鼻青脸肿的。”

春天到了，天气逐渐温暖起来，老王的病又犯了，最近几天便不肯吃药，劝了几次都不听。

**丈夫持短剑  
追到大街上捅伤妻子**

昨天早上8点左右，一夜未归的老王突然拿着一把短剑冲进店里，对着杨敏就是一顿乱捅。杨敏拔腿冲到店外，老王

没有追上，便折回了店里。杨敏在外面等了一个多小时，觉得丈夫应该稳定下来了，就回到小店。没想到，她刚走进店门，老王就对她拳脚相加，还又拿出了短剑。杨敏再次跑出店外，但在门口的公交站牌旁被追上，老王一剑就捅在了她的胸腹处，顿时鲜血直流。杨敏捂着伤口，瘫坐在地。老王见短剑折弯了，便又折回店里想拿刀，被儿子制止了。

附近一家针灸店的老板看到这一幕，就想冲出去救人，但还没等他跑出来，杨敏就已经瘫坐在地上了。看到杨敏被捅伤，邻居们赶紧报警，并把她送到了附近的医院。

杨敏的母亲和几位亲人赶到医院，看到躺在急救室里不住呻吟的杨敏，禁不住哭出声来。“一发病就拿刀捅人，这可怎么办啊？”老母亲哭着说。

幸运的是，杨敏的内脏没有受伤，但需要住院治疗。

**邻居担心安全  
街道将再次送他就医**

老王随后被民警带走控制起来，但邻居们都很担心。一位老大直言，老王捅伤妻子已经不是第一次了，去年就发生过类似的情况。另一位家里有小孩的小店老板说：“我们大人没关系，要是一个不注意，他捅伤了哪家的孩子，那还得了？”

据江门街道察哈尔路社区的南主任告诉记者，居委会曾两次帮助老王入院治疗，街道也报销了一部分费用，现在会再次帮助安排老王入院治疗。

快报记者 朱蓓 常毅

## »春季如何预防精神病发作？

春季，是精神病复发率最高的季节。如何预防？医生建议：

第一，按时、正确的服药。家人要监督病人按时服药，不然，容易导致患者疾病复发。

第二，药物和心理疏导双管齐下。患者在进行药物治疗的同时，还要积极地去看心理医生。听听音乐或参加体育活动，保证足够的睡眠。

第三，家人的关心。家人要多关心患者，多留意他们平常的行为，带他们定期上医院检查。情况严重的，及时送医院治疗。

订购电话：96060  
[www.wonengw.com](http://www.wonengw.com)

# 我能网美食快递

**本周主打之星**

**卫岗藏方老酸奶**  
4.38元/碗  
藏传秘方，神秘滋味！

百种美味餐品等你来打足不出户  
我能网为您送美食

**8-15元  
经济快餐**

- 团圆狮子头**
- 杞淮乌鸡汤**
- 扇贝海鲜面**
- 鲜肉白菜水饺**
- 毛氏红烧肉套餐**
- 野竹荪养颜混沌**

更多餐品请查看我能网  
[www.wonengw.com](http://www.wonengw.com)  
午餐外送热线：96060

**家电维修、家政服务、房屋保洁、油烟机清洗、液晶电视安装、搬家、开锁、特价机票  
迎难江北 NEW 贴心服务 24小时服务热线：96060**